
ATA SESSÃO PtENÁRh ORDINÁRIA N9 2SI2O2L

Ata da Primeira Sessãq Legislativa. Segundo Período Legislativo - Biênio 202L/2O22 da
Legislatura 2O2I/2O24'. Ao trigésimo primeiro dia do mês de agosto de dois mil e vinte e um,
às quatorze horas, sob a presidência do vereador Fabricio Duarte Holovka e secretariado
pela vereadora Marlene Soares Munhoz. Reuniu-se a Câmara de Vereadores de Pitanga, com
a presença dos vereadores: Agnaldo Vujanski de Jesus, Amadeus Penga, Antonio Adir de
Lara, Antonio Fernando Teigã'o, Deonizio Cedorak, Eliseu Latczuk, Fabricio Duarte Holovka,
João Edival Aramoni, Lucimar Camilo da Rosa, Luiz Ricardo Dal Santos, Marlene Soares
Munhoz, Rodrigo Cordeiro Teixeira e Valdomiro Rodrigues de Lima. Havendo número legal o
Presidente declarou aberta a sessão plenária ordinária. Solicitou a leitura do texto reflexivo,
em seguida colocou em discussão e votação a ata anterior, que foi aprovada por
unanimidade de votos. Solicitou a Secretária, vereadora Marlene, a leitura do expediente:
MATÉRn DO EXECUTTVO: pROJETO DE LEt COMPLEMENTAR (E) N" 0006/2021 - Dispõe
sobre as aposentadorias e.pensões do Regime Próprio de Previdência Social do Município de
Pitanga. PROJETO DE EMENDA À LOM N" @Otl2c,zt - Altera a Seção V do Capítulo Il do
Título lll da Léi Orgânica Municipal para estabelecer regras mínimas para mncessão de
aposentadoria. MATÉRh DO IEGIS1AnVO: lndicação n" L,,3l212t Marlene Soares Munhoz -
Sugerindo ao Executivo Municipal, a instalação da academia ao ar livre na praça do Santa
Regina, pois segundo os moradores havia uma academia e foi retirada para reforma, mas
ainda não voltou a ser instalada. lndicação n" tl4/2021Marlene Soares Munhoz Sugerindo
ao Executivo Municipal que realize a construção de uma Lombada na Rua Leudeni Locatelli,
(em frente a anüga serralheria do Moacir Gaúcho ligando até a saída do rio do meio). Tal
pedido se faz necessário devido a alta velocidade de vêículos, visto que há muitas crianças
que transitam no local. Índicação n" lLSlzO2t Marlene Soares Munhoz - Sugerindo ao
Executivo Municipal a recuperaÉo da estrada do Rio do Meio de Cima, próximo ao
Frigodasko,. pois encontra-se em situação precária, gerando dificuldade de deslocamento
dos moradores que trabalham na cidade. Indicação n" LL6/2O2L Marlene Soares Munhoz
Sugerindo ao Executivo Municipal a manutenção do asfalto na Avenida Brasil, precisamente
em frente a Sismup subindo para praça do redondo. A referida rua encontra-se em estado
degradante, com muitos buracoi ocasionados pela ação do tempo. tndicaçã o n" t77l2O2I
João Edival Aramoni - Sugerindo ao Executivo Municipal a fazer manutenção urgente na
ponte da Rua José Klosovski em frente ao campo sertanejo, pois está quase caindo causando
perigo, a mesma dá acesso as residências dos moradores Adilson Andrade, Jovir Zandoná e
Vanderlei. lndicação n" 1'LBl2OZl Marlene Soares Munhôz - Sugerindo. ao Executivo
Municipal a recuperação da pracinha do BNH da Coamo, Vila Planalto. A recuperação é
necessária devido às más condiçóes de todos os equipamentos, bem como a possibilidade
de instalação de uma academia ao livre no local. lndicação n" Ll9l212t Eliseu Latczuk;
Antonio Fernando Íeigão - Sugerindo ao Executivo Municipal providência urgente na estrada
principal que liga o bairro Portiío, pois a referida êstrada encontra-se
intransitável. Sugerimos ainda para que seja terminado o trabalho dado inicio na época de
campanha, onde foi prometido o asfalto. Requerimento n" 0OL8/2O21 Lucimar Camilo da
Rosa - A realização de audiência pública no dia 2alO9/2O21 às 17:00 horas para
apresentação de minuta de projeto de lei que dispõe sobre a oficialização, no âmbito do
Município de Pitanga, a úngua Brasileira de Sinais - Libras, como língu
de comunicação objetiva e de uso corrente da comunidade surda, e dá

nstrução e meio
as providências.
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Em seguida o Presidente deferiu as indicações apresentadas. Encaminhou o projeto de lei
complementar ne 0612021 e o projeto de emenda à lei orgânica ne O]./2O21do Executivo
para a comissão de Constituição e Justiça, solicitou ao Presídente da comissão Agnaldo para
designar o reÍator e estipular-prazo do relatório, ao qual designou-se como relator do
projeto de lei complementar ne 061202l e para o projeto de emenda à lei orgânica ne
OL/2O21designou o vgreador Adir, ambos com o prazo de trinta dias para apresentação de
relatório e voto. p Presidente Fabricio comunicou que a falta do vereador Agnaldo na sessão
do dia t7lO8l2O21 foi justificada. lnformou que,,referênte ao requerimento ne 18/2021, com
fundamento no caput do art. 244, do regimento interno, fica autorizado o uso das
dependências do plenário para realização do evento, dentro das normas estabelecidas nos
decretos para prevenção do Covid. A Vereadora deverá comparecer no Departamento
Administrativo desta Casa para: a) informar quem presidirá o evento e a quem devem ser
expedidos os convites; b) definir o roteiro da audiência, principalmente.a maneira pela qual
serão realizadas as participações, observando-se o que dispõe o art.245 do Regimento
lnterno. Após passou para o expediente de plenário. A vereadora Marlene Soares Munhoz
reforçou o pedido de realização de suas indicações. Em seguida o vereador Antonio
Fernando Telgão comentou da perca de habitantes do município pelo desemprego.
Comentou da sua indicação realizada referente a lei da liberdade econômica. Aparte o
vereador Rodrigo explicou que precisa modificar a lei criada na gestão passada. Aparte o
vereador Eliseu lamentou a dificuldade de construir em Pitanga e que se precisa reestruturar
a central de projetos. Aparte o vereador Agnaldo também lãmentou a burocratização no
setor da construção civil. O vereador Fernando falou da alta taxa de alvará das empresas,
lamentou a taxa de desemprego, parabenizou a empresa Frigodasko pelo evento realizado
em prol do hospital São Mcente de Paulo. Após o vereador Antonio Adír de Lara falou da
importância da manutenção de estradas rurais. Lamentou a perca de habitantes do
mun'icípio devido ao desemprego. Aparte o vereador Fernando falou da falta de
infraestrutura de máquinas da secretaria do interior. O vereador Adir sugeriu para que a
prefeitura abra um processo licitatório para contratação de empresas terceirizadas para
atender os pequenos produtores rurais. Parabenizou e agradeceu a empresa Frigodasko e
todos os envolvidos no evento iealizado em prol do hospital, onde foi arrecadado RS

342.000,00. Na sequência a vereadora Lucimar Camilo da Rosa, falou da carência de
trabalho em Pitanga, com isso gera-se a pobreza e consequentemente outros problemas de
saúde e na vida familiar. Comentou do agosto lilás, que é o mês da conscienüzação do
combate à violência contra a mulher. Após o vereador Rodrigo Cordeiro Teíxeira falou da
carência de maquinários e caminhôes do pátio da prefeitura. Aparte o vereador Fernando
sugeriu para que seja feito financiamento para cômprar o maquinário. O vereador Rodrigo
comerÍtou da viagem a Curitiba com os vereadores Luiz Ricardo, João Edival, prefeito, e dos
assuntos tratados em leunião com o deputado Alexandre Curi e demais. Em seguida o
vereador Luiz Ricardo Dal Santos comentou da reunião com o deputado Alexandre Curi e
Presidente da Fundepar, em relação a reformas das escolas do município. Sugeriu ao
Prefeito Múnicipal para que seja realizado um projeto como um mercado municipal para
incentivar e manter as famílias no campo. Após o vereador Agnaldo Vuianski de Jesus disse
que precisa se ter uma diversificação de projetos denúo da secretaria da agricultura que
possam atender o pequeno agricultor. Aparte o vereador Rodrigo comentou que a
expectativa do município através do Pedro Lupion é ganhar a liberação de um milhão de
calcário para atender pequenos produtores. Q vereador Agnaldo qu
empresa Emater no município. Disse que a secretaria do interior e

u o trabalho da
cultura devem ser
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vista o feriado de terça-feira. Nada mais havendo declar encerrada a presente sessão,

Fabricio Duarte Holovka
Presidente

I
t\a4ls, br- p*N
Marlene Soares Munhoz\

Secretária
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atendidas com urgência. Sugeriu para que as sobras de recurso da Câmara sejam distribuídas
paÍa essas secretarias. Aparte o vereador Fernando concordou com a sugestão. Aparte o

vereador Adir comentou das feiras do pradutor rural para que todos visitem e comprem os
produtos para os incentivar. O vereador Agnaldo e Adir discutiram amplamente a entrada do
projeto de lei complementar np O5l2O2! e projeto de emenda à lei orgânica np t/2021 do"
Executivo referente a reforma da previdência. Após o vereador Eliseu latczuk parabenizou o
vereador Deonizio Cedorak pelo seu aniversário, fez comentários de todos os projetos ao
qual realizou quando foi secretário da indústria e comércio. Lamentou o fechamento de
empresas prestadoras de cursos profisíonalizantes. Após o Presidente Fabricio passou para

a ORDEM DO DlA. Em 1a discussão e votação o substituüvo ne 1 ao projeto de lei ne

l9/2O21. - Altera dispositivo da Lei ne 1690, de 22 de dezembro de 2011. Em primeira
votação, após chamada nominal dos vereadores foi aprovado por unanimidade de votos. Em

1a discussão e votação o projeto de lei ne 22/202L - Ratifica as alteraçôes realizadas no
protocolo de intenções e estatuto/contrato do consórcio público intermunicipal de inovação
e desenvolvimento do Estado do Paraná - Cindepar, e dá outras providências. Em pÍimeira
votação, após chamada nominal dos vereadores foi aprovado por unanimidade de votos. Na

sequência o Presidente solicitou a secretária Marlene para fazer a declaração verbal da
presença dos vereadores, ao qual foi declarada a presença de todos. O presidente Fabricio
avisou que não haveria o expediente das explicações pessoais devido o horário da sessão ter
se estendido, o que prejudicaria o horário das reuniões das comissões. Comunicou que a
sessão da próxima semana seria adiantada para a sexta-feira, dia 03109/2021, tendo em


